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SESION EXTRAORDINARIA Y URGENTE CELEBRADA POR EL EXCMO. AYUNTAMIENTO PLENO EL 
JUEVES DIA 28 DE ABRIL DE 2016, A LAS NUEVE HORAS, EN EL SALON DE PLENOS DE LA CASA 
CONSISTORIAL. 
 
 
 
 
En la Muy Noble y Muy Leal Ciudad de Jerez de la Frontera, siendo las nueve horas del día 28 de abril de 
2016, se reúne en primera convocatoria, en el Salón de Plenos de la Casa Consistorial, el EXCMO. 
AYUNTAMIENTO PLENO para celebrar Sesión Extraordinaria y Urgente, bajo la Presidencia de la Sra. 
Alcaldesa, DÑA. MARIA DEL CARMEN SÁNCHEZ DÍAZ, con la asistencia de los concejales: 
 
Grupo Socialista DÑA. LAURA ÁLVAREZ CABRERA (Teniente de Alcaldesa) 
 D. FRANCISCO CAMAS SÁNCHEZ (Teniente de Alcaldesa) 
 D. SANTIAGO GALVÁN GÓMEZ (Teniente de Alcaldesa) 
 D. JOSÉ ANTONIO DÍAZ HERNÁNDEZ (Teniente de Alcaldesa) 
 DÑA. MARÍA DEL CARMEN COLLADO JIMÉNEZ (Teniente de Alcaldesa) 
 DÑA. ISABEL ARMARIO CORREA 
    
Grupo Popular D. ANTONIO SALDAÑA MORENO 
 DÑA. LIDIA MENACHO ROMERO 
 D. JAVIER DURA DE PINEDO 
 D. AGUSTÍN MUÑOZ MARTÍN 
 D. ANTONIO MONTERO SUAREZ 
 DÑA. SUSANA SÁNCHEZ TORO 
 DÑA. MARÍA JOSÉ RÚA PATÓN 
 D. JOSÉ GALVÍN EUGENIO 
 DÑA. MARÍA DEL CARMEN PINA LORENTE 
 
Grupo  Ganemos Jerez  D. SANTIAGO SÁNCHEZ MUÑOZ 
  DÑA. ÁNGELES GONZÁLEZ ESLAVA 
  D. MANUEL FERNÁNDEZ FERNÁNDEZ 
  DÑA. MARÍA ISABEL RIPALDA ARDILA 
  D.ÁNGEL CARDIEL FERRERO 
 
Grupo Ciudadanos Jerez D. CARLOS PÉREZ GONZÁLEZ 
  D. MARIO ROSADO ARMARIO 
 
Grupo IULV-CA  D. RAÚL RUÍZ-BERDEJO GARCÍA 
  DÑA. ANA FERNÁNDEZ DE COSA. 
 
 
No asisten las concejales del Grupo municipal Popular, DÑA MARÍA JOSÉ GARCÍA-PELAYO JURADO y 
DÑA. MARÍA ISABEL PAREDES SERRANO, que excusan su ausencia. 
 
Asiste a esta sesión el Secretario General del Pleno, D. MANUEL TIRADO MÁRQUEZ, y está presente la 
Secretaria-Interventora de colaboración con las ELAs en funciones de Interventora Municipal, DÑA. MARIA 
DE LA PAZ SÁNCHEZ MANZANO. 
 
La Presidenta da comienzo a la sesión, pasando al estudio y resolución de los asuntos incluidos en el orden 
del día. 
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1. RATIFICACIÓN DE LA URGENCIA. 
 
Justifica la urgencia el Sr. Galván Gómez: Como sabéis, antes de final de este mes hay que dar cuenta al 
Ministerio de esa revisión del Plan de Ajuste, por lo tanto, estamos a las puertas de finalizar el mes y lo 
traemos con carácter de urgencia para poder tramitar ese Plan y que el Ministerio pueda informar. 
 
El Sr. Saldaña Moreno: Nosotros hemos registrado esta mañana un escrito a su atención, del que le 
hemos dado traslado a los otros grupos de la oposición, y creo que el Secretario le ha hecho entrega, en el 
que decimos que esta convocatoria de este pleno, cuando se realizó, la documentación del Plan de Ajuste, 
o la revisión del Plan de Ajuste, que ustedes pretenden aprobar hoy aquí, en ningún momento ha estado a 
disposición de los grupos de la oposición desde la convocatoria del pleno, al menos, y además, al grupo 
Popular no se le ha remitido ninguna documentación; y conforme a la ley, y conforme también a múltiples 
sentencias del Tribunal Superior de Justicia y del Tribunal Supremo, se entiende que los acuerdos que se 
pudieran adoptar en este pleno, al haber vulnerado los principios o los derechos fundamentales de la 
participación política, son nulos de pleno derecho. Como nosotros sabemos que, efectivamente, hay que 
presentar esa documentación antes del día 30, y mañana es día 29, lo que le estamos planteando es que 
anule esta convocatoria, aporte la documentación del expediente completo para que lo puedan ver los 
grupos políticos, y mañana, con veinticuatro horas, convoque usted de nuevo este pleno, después de haber 
podido analizar, conforme a la ley, la documentación. Si no, pues evidentemente tendremos que manifestar 
en todas y cada una de las intervenciones, que ustedes están incumpliendo la ley porque han vulnerado los 
derechos fundamentales de los concejales del grupo Popular, y entiendo que también del resto, porque no 
estaba la documentación disponible, con independencia de que se asista o no al pleno. 
 
La Sra. Presidenta: Usted sabe por experiencia, porque así lo hemos visto, así lo hacíais también vosotros, 
lo difícil que es montar un expediente como éste, y no es la primera vez, sino que reiteradamente lo han 
hecho durante cuatro años. Si os parece votamos la urgencia. 
 
  
El Pleno de la Corporación, con los votos A FAVOR de los Grupos municipales Socialista (7) y Ganemos 
Jerez (5), los votos EN CONTRA del Grupo municipal Popular (9) y las ABSTENCIONES de los Grupos 
municipales Ciudadanos Jerez (2) e IULV-CA (2), acuerda ratificar la urgencia de la sesión. 
 
 
 

2. REVISIÓN DEL PLAN DE AJUSTE MUNICIPAL. 
 

Vista propuesta del Teniente de Alcaldesa, Delegado del Área de Gobierno de Economía, Hacienda y 
Planes Especiales, de Revisión del Plan de Ajuste derivada de la solicitud de anticipo de carácter 
extrapresupuestario refinanciado con cargo al Compartimento Fondo de Ordenación, regulado en el RDL 
17/2014, de medidas de sostenibilidad financiera de las Comunidades Autónomas y Entidades Locales y 
otras de carácter económico. 
 
Visto informe del Director de Servicio Económico Financiero. 
 
Visto informe de la Secretaria-Interventora de colaboración en funciones de Interventora. 
 
La Sra. Presidenta abre el debate, produciéndose las siguientes intervenciones: 
 
El Sr. Galván Gómez: Los datos y medidas del Plan que presentamos al pleno son conocidos desde hace 
días por todos los grupos de la oposición. Incluso están colgados en el Portal de Transparencia desde hace 
varios días. 
Me gustaría aclarar por qué estamos aquí. El Partido Popular  entregó el ayuntamiento de Jerez al Ministerio 
de Hacienda; lo entregó, perdiendo así la autonomía municipal que nos corresponde en la toma de 
decisiones; hasta tal punto estamos sujetados al Ministerio de Hacienda que, incluso éste puede decidir 
medidas adicionales, si no le gusta las que traemos aquí hoy el gobierno municipal. Nosotros no planteamos 
medidas para no cumplirlas, nuestras medidas son serias, rigurosas, y sobre todo realizables; distan mucho 
de los Planes de Ajuste y las cinco revisiones que el anterior gobierno municipal del Partido Popular trajo a 
este mismo pleno, como todos sabemos, con un grado de incumplimiento superior al 100%. El Plan de 
Ajuste último, el del 17 de 2014 del Partido Popular, ¿qué pretendían hacer con él?, me gustaría que los 
señores concejales del anterior gobierno dieran explicaciones sobre cómo pretendían llegar a esa bajada 
tan salvaje en capítulo 1; no quiero pensar que tenían previsto hacer un segundo ERE. Como fueron 
advertidos por varias secciones sindicales de este ayuntamiento, aún eliminando todos los complementos 
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variables, no se podría llegar a la cifra que ellos planteaban en su último Plan de Ajuste, se hacía imposible 
llegar a esa cifra que ellos tenían planteada. 
La política económica del anterior gobierno fue presidida por tres características: la mentira a la ciudadanía, 
la mentira al propio Ministro de Hacienda, la exención de liquidez inmediata a cambio de asfixia, y la patada 
hacia adelante. Estas tres fueron las notas que predominaron y marcaron la política económica del gobierno 
del Partido Popular. El Partido Popular tiene que dar muchas explicaciones al pueblo de Jerez. ¿Por qué 
sometió al ayuntamiento a esa intervención del Estado?, ¿por qué nos hizo perder la autonomía en la toma 
de decisiones?, ¿por qué hizo un ERE arbitrario?, ¿por qué dejó morir a la Fundación Teatro Villamarta?, 
¿por qué mintieron con los datos del Mundial del Motociclismo?, ¿por qué y a quién regalaron las entradas 
en el Mundial de Motociclismo?, ¿por qué incumplieron su propio Plan de Ajuste, alertado por la 
Intervención de este ayuntamiento, con incumplimiento hasta del 101%?, ¿en qué se gastaron el dinero del 
canon del agua?, ¿por qué y para qué disolvieron varias sociedades municipales, si no se produjeron 
ahorros en este ayuntamiento? Creo que son asuntos importantes que el gobierno del Partido Popular 
debería explicar. 
Como decía, el Plan de Ajuste que el gobierno presenta es un Plan serio, riguroso y realista; se basa 
fundamentalmente en unas líneas ajustadas a la ley, como son el estricto cumplimiento de la ley, las 37 
horas y media de trabajo semanal en cómputo medio anual, el tener un Reglamento de productividades, que 
este ayuntamiento nunca ha tenido, y que va a suponer otro ahorro importante, medidas en la eficiencia a la 
hora de prestar servicios, como son la eficiencia energética o la apuesta clara y definida de este gobierno de 
internalizar servicios, como el del mantenimiento de alumbrado público y el estudio de otras concesionarias 
que tenemos encima de la mesa (es importante aclarar que no tocamos gastos sociales), y también la 
apuesta decidida por incrementar los ingresos y hacerlos recaer en aquellos que más tienen, con ese 
incremento en el impuesto de las actividades económicas, que afecta a las empresas que facturan más de 
un millón de euros. El R.D. Ley 8/2013 y 17/2014 del Ministerio de Hacienda marcaba las líneas que este 
ayuntamiento tenía que seguir desde el 2013, que eran reducción de un 5% en los capítulos 1 y 2, y la 
imposibilidad, por imperativo legal, de no incrementar esas cuantías, cosa que no se hizo, que este 
ayuntamiento incumplió; lo que aquí traemos es la corrección de esas desviaciones y éste es un equipo de 
gobierno, que lo que necesita y quiere, es sacar a esta ciudad de la situación en la que nos hemos 
encontrado. 
 
El Sr. Ruiz-Berdejo García: Voy a ser lo más claro y directo posible. Compartimos plenamente el espíritu 
del borrador que nos pasaron hace ya algunas semanas y en torno al cual hemos estado trabajando. 
Compartimos la necesidad de subir impuestos a las grandes empresas, de mejorar la eficiencia 
recaudatoria, de revisar las cesiones de inmuebles en precario, de unificar contratos menores, de renegociar 
a la baja las concesiones, de municipalizar servicios, de regular productividades, de reducir los servicios 
extraordinarios, de frenar la sangría de horas extra…Sin embargo, hemos de decirles que para Izquierda 
Unida con eso no es suficiente. Y no lo es porque, más allá de las buenas intenciones, de que podamos 
estar de acuerdo en que ese es el camino que ha de recorrerse, echamos en falta la concreción necesaria 
para que cuente con nuestro apoyo. Les dijimos en aquel pleno en el que nos plantearon acogerse al 
anticipo que nos obliga hoy a presentar este Plan, que lo que debían hacer era sentarse con Hacienda y 
renegociar los plazos de devolución de la deuda, para que reduzcamos lo que tenemos que devolver cada 
año. Ese es el mejor y más efectivo ajuste que puede hacer este Ayuntamiento, y después podría, y 
debería, verse completado con medidas de pura gestión como las que hoy nos plantean. Sabemos que 
quieren regular y racionalizar las productividades, y es imprescindible hacerlo. Pero no nos dicen cómo, qué 
criterios piensan utilizar, cómo va a concretarse ese ajuste, porque hay productividades y productividades, y 
ni todas se ajustan a los mismos criterios, ni todas tienen la misma cuantía, ni todas son desproporcionadas, 
ni todas se están cobrando de forma injusta o arbitraria. 
En cuanto a la reducción de las horas extraordinarias, hemos de decirles que no nos salen las cuentas, 
porque el grueso de las horas extraordinarias que este Ayuntamiento abona se producen fuera de la jornada 
laboral. ¡Vaya!, que porque les quiten ustedes los 15 minutos de cortesía, por delante y por detrás de la 
jornada, no van a ahorrarse esas mismas horas en gratificaciones extraordinarias. Para frenar la sangría de 
horas extra, han de meterle mano a los cuadros horarios, algo que debería estar ya hecho, al igual que el 
Reglamento de productividades, para que cuando votáramos hoy en este pleno supiéramos exactamente 
qué estamos votando, porque, si como ustedes dicen, esos 15 minutos de cortesía, por delante y por detrás 
de la  jornada, de los que disfruta la plantilla suponen haber estado incumpliendo la Ley, echando horas de 
menos, ¿qué les va a impedir en diciembre, cobrarse esas horas, recortándolas de los permisos de la 
plantilla o directamente cobrándoselas de la paga extra? 
En resumen, con este borrador que ustedes nos han presentado, estamos de acuerdo. ¿Cómo no estarlo? 
Valoramos el encaje de bolillos que hacen para esquivar la aplicación de medidas traumáticas sobre la 
plantilla y los servicios a la ciudadanía (despidos, recorte del gasto social, privatización de servicios…). Lo 
valoramos y lo aplaudimos. Pero la votación de un Plan de Ajuste como éste, una medida que va a 
condicionar muy seriamente la política de este ayuntamiento, no podemos fiarla a un acto de fe, y menos 
después de la experiencia acumulada durante este primer año de mandato. 
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El Sr. Pérez González: Desde Ciudadanos, como hemos comentado también en varias ocasiones, creemos 
que este es un Plan totalmente necesario, pero por supuestos creemos que no es un Plan suficiente. 
Partimos de la base de que somos gestores de dinero público. El fondo que tiene este Plan sí lo 
compartimos, porque creemos que se puede utilizar para que en un futuro se sienten las bases de lo que 
sería el próximo saneamiento de las cuentas de este ayuntamiento, pero vemos, por otro lado, que adolece 
de importantes defectos de forma, como son, por ejemplo, el hecho de que, aunque nosotros venimos 
solicitándole desde el mes de septiembre el desarrollo definitivo y un Reglamento de productividades, a 
fecha de hoy, prácticamente en mayo de 2016, no lo tenemos en nuestra mano. Con lo cual, nosotros 
también pensamos que, más allá de votar a favor de un acto de fe, que sería esto, nosotros sí vamos a 
permitir que puedan aprobarlo pero el voto de Ciudadanos va a ser de abstención, porque nosotros, a día 
de hoy y visto también los hechos acaecidos últimamente, tenemos solicitud por parte de nuestro grupo de 
reunirnos también con diversos sindicatos, y desde nuestra situación lo que creemos también es ver la 
forma de intentar mejorar la situación, porque  queremos decir también que la situación que se está viviendo 
en este ayuntamiento hoy, desde luego, no es de recibo, y por algún lado algo se está haciendo mal para 
que nos encontremos en esta situación en el día de hoy. Nosotros sí estamos de acuerdo con la rebaja del 
40% de las productividades, que se cumpla el horario laboral, pero a día de hoy no sabemos realmente 
cómo se va a hacer, por eso el voto de Ciudadanos va a ser de abstención. 
 
El Sr. Sánchez Muñoz: Desde Ganemos Jerez queremos decir que este Plan de Ajuste es fruto de un 
chantaje, un chantaje por parte de la gente que votó al artículo 135, de la gente que prefiere mejores 
condiciones a los Bancos que a las personas y a los ayuntamientos. Decir también que es fruto de una ley 
del Partido Popular, la llamada ley Montoro, que nos sentimos secuestrados y chantajeados por la troika que 
está en Madrid, la del Partido Popular, y que nos pone unas condiciones, "o hacéis esto u os quedáis sin 
dinero", así de simple. Entonces, pensamos que es fruto de un chantaje dentro de ese ámbito. También 
decir al gobierno local que nos hubiera gustado que este Plan de Ajuste se hubiera hecho público antes, y 
se hubiera negociado de otra manera, y se hubiera hablado con los distintos agentes. Nos gustaría que este 
error que se ha cometido no se de cuando vayamos a trabajar el presupuesto. Por otro lado, tenemos que 
decir que nosotros hemos presentado una batería de medidas que garantizan que las medidas de este Plan 
de Ajuste no van a ser traumáticas, no se van a tocar los servicios sociales, ni los derechos de los 
trabajadores y trabajadoras; pensamos que es el mal menor de esto, que del secuestro y el chantaje en el 
que estamos. Y pensamos que, manteniendo una actitud responsable, vamos a votar que sí a este Plan de 
Ajuste. 
 
El Sr. Saldaña Moreno: En primer lugar, nos gustaría que constara literalmente en Acta, Sr. Secretario, las 
declaraciones que ha realizado la Sra. Presidenta del Pleno, haciendo referencia y justificando la dificultad 
que tenía la elaboración del expediente, como argumento para rebatir la falta de información que nosotros 
estamos manifestando en relación a la convocatoria de este expediente. Por otro lado, también nos gustaría 
que constara en Acta que el Partido Popular no se puede pronunciar respecto al fondo de este asunto, 
porque no hemos tenido acceso a la documentación en tiempo y forma, tal como plantea la ley. Por otro 
lado, decirle que nos gustaría hacer constar en el acta que la sentencia del Tribunal Supremo, del 5 de 
enero de 1988, indica expresamente que para las convocatorias que son urgentes y extraordinarias, hay 
que tener especial diligencia en las convocatorias, y la documentación que hay que facilitar a la oposición. 
Después decirle que se contemple el artículo 42, 49.2.d de la ley reguladora de Bases del Régimen Local, 
que se contemple también la sentencia del Tribunal Supremo del 31 de enero del 2006, en que hace 
referencia también a la importancia de que en esta convocatoria se aporte la documentación, en las que son 
extraordinarias y urgentes; que se haga también referencia a la sentencia del Tribunal Superior de Justicia 
de Cantabria de 25 de mayo, por la cual se anula una cuerdo plenario porque los expedientes no se 
encontraban a disposición de la oposición en tiempo y forma; que se recoja también la sentencia del 
Tribunal Supremo del 12 de mayo de 2003, en que se considera correcta la solicitud de una nueva 
convocatoria de un pleno extraordinario y urgente con posterioridad y una vez teniendo la documentación. Y 
por otro lado, decirle que el documento del Plan de Ajuste no es un documento que se pueda ver en cinco 
minutos, estamos planteando el grupo municipal Popular la anulación de esta convocatoria, la convocatoria 
de una nueva sesión de pleno a las 24 horas, es decir, mañana a las nueve, que nos de tiempo de poder 
analizar la documentación, que debe estar disponible ahora mismo, y anunciarles también que solicitamos, y 
me gustaría que quedara en acta, que el Secretario informe sobre la legalidad de los acuerdos que se 
adopten en este pleno, teniendo en cuenta las irregularidades que ha habido. Y ahora, ya en la siguiente 
intervención, seguiremos. 
 
El Sr. Galván Gómez: Es curioso que algunos hablen del poco tiempo, cuando en anteriores Planes de 
Ajuste los traían al pleno cinco minutos antes para aprobarlos, y la oposición no tenía acceso, ni mucho 
menos; la diferencia es que llevan quince días colgados en el Portal de Transparencia los asuntos. 
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Sr. Ruiz-Berdejo, me alegro que comparta usted el espíritu y la necesidad de este Plan. No entiendo, por lo 
tanto, cómo es que no conseguimos tener el apoyo de su grupo. Usted habla de Reglamento de 
productividades, de cuadros horarios,… son precisamente las cosas que estamos llevando a la Mesa 
General de Negociación, aquella a la que algunos sindicatos no han mostrado voluntad de sentarse a 
negociar la implantación de esos nuevos cuadros horarios y de ese Reglamento de productividades, que 
como usted sabe carece este ayuntamiento. 
Igualmente, el grupo Ciudadanos me sorprende también la abstención. Saben que tenían toda la 
documentación, que hemos hablado todos estos días, traemos decisiones, como decía, de forma 
rigurosísima, y aquí de lo que se trata es de ser responsables y de actuar dentro del marco de un 
ayuntamiento con una deuda que ronda los 1.000 millones y, sobre todo, con unas exigencias legales, como 
he dicho antes, los RDL 8/2013 y 7/2014, que obligan a hacer este tipo de reducción. 
A mí me gustaría daros una comparativa del Plan de Ajuste que hoy traemos a aprobación del pleno, el Plan 
de Ajuste del PSOE, del gobierno, en el que se ve claramente la evolución que van a tener los gastos de 
personal, los de bienes corrientes, los ingresos futuros de este ayuntamiento, y compararlo con el último 
Plan de Ajuste que está vigente en este ayuntamiento por la derecha de esta ciudad, por el Partido Popular. 
Es muy gráfico, son las mismas líneas, mismas columnas, pero las cifras varían mucho porque la intención 
es muy diferente; mientras que unos protegemos a los trabajadores, a los derechos sociales de esta ciudad, 
otros atacan directamente. La batalla está ahí, en esta línea, quiero repartirlo también a los medios de 
comunicación para que la ciudadanía tenga acceso y pueda ser objeto de comparativa, uno y otro Planes de 
Ajuste. 
 
El Sr. Ruiz-Berdejo García: Sr. Galván, se lo hemos explicado de forma muy clara. Compartimos la esencia 
y el espíritu de lo que nos proponen, pero nos piden que les aprobemos un Plan en el que nos falta 
concreción: en el Reglamento de productividades, en cómo van a aplicarse los cuadros horarios, etc., etc. 
Dicen, entre las medidas que plantean, el recorte del 10% en las concesiones o en los pliegos que tengan 
que ser revisados, nosotros, por ejemplo, les planteamos por qué no se incluye ahorrar el gasto en 
compensaciones de agua, en base al suministro mínimo que tenemos también aprobado en este pleno, y 
que no está. Y con respecto a las horas extraordinarias, nos preocupa mucho si ustedes reconocen y dicen 
públicamente que los trabajadores han estado trabajando menos horas de las que dicta la ley, qué les va a 
impedir en diciembre recortarles esas horas de los permisos o de la paga extraordinaria, ¿qué se lo va a 
impedir, si han estado trabajando, según dicen, menos horas de las que marca la ley? No han estado 
trabajando menos horas de las que marca la ley, han estado disfrutando, que puede estar más o menos de 
acuerdo, de quince minutos de cortesía al principio y al final de la jornada, eso por un lado; y las 37 horas y 
media es una medida que la izquierda no puede compartir, no compartíamos en su momento, cuando se 
dijo y se aprobó por ley, y no la vamos a compartir tampoco ahora. Insisto, valoramos muy positivamente el 
esfuerzo que hacen, estamos completamente de acuerdo en que van a ser necesarias regulaciones de los 
cuadros horarios, de las productividades, pero queremos saber cómo y de dónde, no podemos aprobarle 
ese amplio margen sin saber dónde se van a recortar y cómo las productividades, qué productividades se 
van a recortar y cómo se van a aplicar los cuadro horarios. 
 
El Sr. Pérez González: A nosotros, como le indicamos también en alguna reunión, nos gustaba la música 
de este Plan, pero realmente no conocíamos la letra. El no conocer la letra es lo que no nos puede hacer 
votar a favor, y máxime también, cuando nos encontramos hoy con la situación, por ejemplo, y no olvidemos 
de que el grupo municipal Popular, con 11 concejales, está solicitando información de este Plan de Ajuste, y 
queremos también que eso lo tengan en cuenta; desde nuestra situación vemos que no es conveniente que 
en un pleno municipal como éste, con 27 representantes, que 11 que representan la oposición, a día de hoy 
no tengan la documentación que les permita valorar la idoneidad de este Plan de Ajuste. Y también, en el 
capítulo de ingresos sí le hemos hecho llegar algunos actos de fe, como por ejemplo lo que plantean en el 
ámbito del ahorro energético, en torno al 50%, y aproximadamente unos tres millones de euros. Nosotros, 
por supuesto, estamos de acuerdo, pero realmente vemos que ahí falta, queremos saber cómo se va a 
llevar eso a cabo. 
Dicho esto, nosotros con nuestra abstención vamos a permitir que este Plan de Ajuste salga adelante, pero 
realmente, para que nosotros votáramos con un sí, tendría que ser un Plan mucho más completo, en el que 
estuviéramos de acuerdo tanto en el fondo como en la forma de llevar a cabo este Plan de Ajuste. 
 
El Sr. Saldaña Moreno: Nosotros seguimos insistiendo en los argumentos en los que estábamos 
planteándolo desde el principio. Nos gustaría que constara en acta expresamente las declaraciones del Sr. 
Galván justificando la actuación que habían tenido en la tramitación de este expediente en otros 
acontecimientos anteriores, que supuestamente, según él, habían ocurrido. Entendemos que la 
circunstancia que se está dando no se puede fundamentar en que se hayan dado acontecimientos 
anteriores. Por otro lado, anunciar que, en base a estos criterios, el Partido Popular, si no se tiene en cuenta 
sus observaciones de aplazar o anular este pleno y convocar uno mañana a las nueve después de haber 
entregado la documentación, que hay plazo, y por lo tanto, no estamos planteando ninguna actuación que 
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no sea posible, va a interponer un recurso contencioso-administrativo, y vamos a poner en conocimiento de 
la Fiscalía que, con conocimiento de la posible comisión de un delito de vulneración de los derechos 
fundamentales de los concejales, no se ha tenido a bien hacerlo. Y por último decir también, y le pido a los 
grupos que han manifestado la abstención, cuando uno conoce que hay una posible circunstancia de 
ilegalidad, la abstención no vale, si uno conoce que hay una posible causa de ilegalidad o de nulidad del 
acuerdo, la abstención no vale a los efectos de decir "yo me lavo las manos". Y por lo tanto, le digo, le 
hemos dado todo a todos los concejales de este grupo de la situación de ilegalidad por vulneración de los 
principios fundamentales que se está produciendo, solicitamos la reconsideración de que este pleno se 
anule y se convoque mañana a las nueve de la mañana, y le pedimos a todos los concejales que, si no 
quieren ser partícipes de este acto de ilegalidad, por favor, voten en contra de que el gobierno haga esto 
porque está vulnerando los principios fundamentales. Y le vamos a decir también otra cosa: nos gustaría 
también que constara en acta que el Sr. Galván ha reconocido que ha tenido conversaciones con 
determinadas personas, y con documentación por delante, de distintos grupos políticos, que acreditan que 
ha habido una discriminación a la hora de aportar la documentación atendiendo a criterios políticos de 
partidos político. Esto por favor, Sr. Secretario, que conste literalmente en acta de este pleno. 
 
El Sr. Galván Gómez: Efectivamente, que los demás grupos políticos vienen a diario al ayuntamiento a 
trabajar, todos los días, entonces, es muy fácil que me encuentren y me vean por los pasillos y podamos 
tener reuniones de trabajo con todos ellos, pero ustedes sólo aparecen de pleno en pleno. Quiero que 
conste en acta también la declaración del concejal Saldaña diciendo que éste es un acto ilegal, de la 
ilegalidad de este acto. 
Sr. Ruiz-Berdejo, no imponemos nada, la capacidad de negociación sigue intacta y todos los días nos 
vamos a sentar; yo le invito a usted a que se venga a la Mesa General de Negociación donde se intenta 
trasladar ese borrador de productividades y esos cuadros horarios que hay que negociar, vamos a ir todos 
los días, nos vamos a sentar todos los días, le invito tanto a usted como al Sr. Pérez a que se sumen a la 
Mesa General de Negociación. Y dejar claro que el Plan de Ajuste es un documento vivo, que admite 
mejoras; desde mañana, desde esta misma noche, podéis aportar lo que queráis, lo que consideréis 
interesante, aquello que pueda mejorar la situación financiera del ayuntamiento, ésta es la idea, el espíritu, y 
ahí nos vais a tener siempre a vuestra disposición. No estaba el tema del ahorro del agua, es una tema de 
gestión, que sabe que estamos trabajando desde Bienestar Social, es un tema del capítulo 4, y la exigencia 
del Plan de Ajuste exige la reducción en capítulo 1 y 2, por lo tanto, no está incluida ahí porque no supone 
un ahorro efectivo del Plan de Ajuste tal y como exige Hacienda. Repito, RDL 8/2013 y 17/2014, la 
exigencia versa sobre el capítulo 1 y 2 del presupuesto. Los documentos han estado, insisto, en el Portal de 
Transparencia, todos los ciudadanos han tenido acceso a ellos. Vuelvo a repetir que sigue siendo un 
documento vivo. 
Al Partido Popular decir que, igualmente, en cualquier momento tienen a disposición a este gobierno y 
delegado para recibir las propuestas que considere interesante aportar; que hasta el momento no han 
aportado nada en estos meses de legislatura. 
 
El Sr. Ruiz-Berdejo García: Por alusiones, Sra. Presidenta. Decirle al Sr. Galván que se está negociando, 
pero recordarle que, cuando pedíamos aquél anticipo en el mes de octubre, ya sabíamos que íbamos a 
tener que presentar un Plan de Ajuste, y hemos tenido noviembre, diciembre, enero, febrero, marzo y abril, 
seis meses para haber negociado, y no nos parece de recibo que se convoque a la Mesa General de 
Negociación una semana antes, ya que estamos; y después, tampoco nos parece, permítame que termine, 
lógico que no nos lleguen los informes a última hora porque la Intervención recibe la documentación 
justamente el día antes a las dos y media de la tarde. 
 
 
Finalizadas las intervenciones del los grupos, el Sr. Saldaña Moreno solicita a la Sra. Presidenta que le 
permita hacer una aclaración. 
La Presidenta considera que no ha lugar, pasando a la votación, y pregunta, por dos veces, los votos a 
favor, haciéndolo en este sentido los  miembros de la Corporación pertenecientes a los grupos municipales 
Socialista y Ganemos Jerez. 
 
A continuación, la Presidenta pregunta hasta tres veces para que se pronuncien los grupos que quieran 
hacerlo en contra del asunto que se somete a votación, intentando el Sr. Saldaña intervenir, alegando una 
cuestión de orden. 
Hasta una cuarta vez pregunta la Sra. Presidenta por el sentido del voto en contra, oyéndose al Sr. Saldaña 
decir: "Sr. Presidenta… en contra", no interviniendo en la votación ningún otro concejal de la Corporación. 
 
Continúa la Presidenta preguntando por las abstenciones, votando en este sentido los grupos municipales 
Ciudadanos Jerez e IULV-CA. 
Finalmente, la Presidenta manifiesta que queda aprobado el Plan de Ajuste. 
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El Pleno, con los votos A FAVOR de los Grupos municipales Socialista (7) y Ganemos Jerez (5), el voto EN 
CONTRA del concejal del Grupo municipal Popular, D. Antonio Saldaña Moreno, y las ABSTENCIONES de 
los Grupos municipales Ciudadanos Jerez (2) e IULV-CA (2), acuerda aprobar la anterior Propuesta, no 
participando en la votación el resto de los concejales del Grupo municipal Popular. 
 
 
 En consecuencia, la Presidenta, en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 83 del ROM, 
proclama adoptado el siguiente ACUERDO: 
 
"En fecha de 30 de diciembre de 2014 se promulga el Real Decreto-ley 17/2014, de 26 de diciembre, de 
medidas de sostenibilidad financiera de las comunidades autónomas y entidades locales y otras de carácter 
económico, cuyo objetivo es doble: por una parte, pone en marcha nuevos mecanismos que permitan 
compartir los ahorros financieros entre todas las Administraciones, priorizando la atención del gasto social, 
ayudando a las Administraciones con mayores dificultades de financiación e impulsando a las que han 
conseguido superarlas; y por otra, simplifica y reduce el número de fondos creados para financiar 
mecanismos de apoyo a la liquidez, en aras de la mejora de la eficiencia de su gestión. Entre estos 
mecanismos, y por lo que se refiere a las entidades locales, se encuentra la constitución de un Fondo de 
Financiación a Entidades Locales, y, dentro de éste, un compartimento denominado Fondo de Ordenación 
que tiene por objeto posibilitar la reconducción de la situación de municipios en riesgo financiero (art. 
39.1.a)).  
 
Encontrándose este Ayuntamiento incluido dentro del ámbito subjetivo de aplicación de la norma, al cumplir 
las condiciones recogidas en el art. 39.1 a) del RDL 17/14 (Resolución de 12 de febrero de 2015, de la 
Secretaría General de Coordinación Autonómica y Local, BOE 26 de febrero de 2015), el Pleno de la 
Corporación aprobó en fecha 26 de marzo de 2015 solicitar, de acuerdo con el RDL 17/14,  la adhesión al 
compartimento Fondo de Ordenación de las Entidades Locales, aprobando un plan de ajuste conteniendo la 
condicionalidad exigida por el acuerdo de referencia. 
 
Posteriormente, en fecha de 12 de septiembre de 2015 se publica en el BOE el Real Decreto-ley 10/2015, 
de 11 de septiembre, por el que se conceden créditos extraordinarios y suplementos de crédito  en el 
presupuesto del Estado y se adoptan otras medidas en materia de empleo público y de estímulo a la 
economía, en cuyo Capítulo III se incluyen una serie de medidas para mejorar la liquidez de los 
ayuntamientos que tienen problemas financieros y para reducir la morosidad del sector público. Entre estas 
medidas para dotar de liquidez a corto plazo a los ayuntamientos que se encuentran en una situación de 
riesgo financiero que cumplan ciertos requisitos, su artículo 11.1 contempla una medida consistente en la 
concesión de anticipos de carácter extrapresupuestario por importe como máximo equivalente al total de 
las entregas a cuenta de la participación en tributos del Estado del año 2015, debiendo dichos anticipos 
refinanciarse mediante operaciones de préstamo que se formalizarán en 2016 con cargo al compartimento 
Fondo de Ordenación, del Fondo de Financiación a Entidades Locales, regulado en el citado RDL 17/2014. 
 
Estando el Ayuntamiento de Jerez incluido en el ámbito subjetivo de la norma, al haber sido beneficiario de 
anticipos de la PIE en el marco del RDL 8/2013 y al haber sido incluido en el ámbito del RDL 17/2014 art. 
39.1 a), por encontrarse en riesgo financiero, en sesión plenaria de 30 de septiembre de 2015, solicitó al 
MHAP, de acuerdo con lo preceptuado en el artículo 11.1 del Capítulo III del RDL 10/2015, un anticipo de 
carácter extrapresupuestario por importe de 49 millones de € para la cancelación de obligaciones 
pendientes de pago con proveedores y contratistas, con el fin de reducir el período medio de pago a 
proveedores de modo que no supere en más de 30 días el plazo máximo establecido en la normativa de 
morosidad, a la ejecución de sentencias firmes y al pago de deudas pendientes con la Agencia Estatal de 
Administración Tributaria y con la Tesorería General de la Seguridad Social. Dicho anticipo le fue ingresado 
en fecha 27 de noviembre de 2015. 
 
Para la concesión citada, y según establece el art. 11.3 del RDL 10/15, se manifestó el compromiso de 
formalizar en 2016 de una operación de préstamo con cargo al compartimento del Fondo de Ordenación, 
del Fondo de Financiación a Entidades Locales, para refinanciar el anticipo que se conceda, y de asunción 
de toda la condicionalidad que, en relación con dicho compartimento, se contiene en el Real Decreto-ley 
17/2014, incluyendo la aceptación de las medidas que, en su caso, indique el MHAP en la valoración que 
realice del plan de ajuste que presente este Ayuntamiento en 2016.  
 
En cumplimiento de lo anterior, y a tenor de lo establecido en el art. 11.5 de la citada norma, este 
Ayuntamiento debe presentar en el presente mes de abril de 2016 un plan de ajuste que será valorado por 
la Secretaría General de Coordinación Autonómica y Local en el mes de mayo de 2016, mes en el que se 
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adoptarán, en su caso, las medidas que aquélla indique, modificando en estos términos los planes de ajuste 
presentados. 
 
Vistos informes emitidos por la Dirección de Servicio Económico Financiero y la Intervención municipal, 
siendo de interés para nuestro municipio la conversión a deuda financiera a largo plazo del anticipo de 
carácter no presupuestario concedido, que permitirá atender con mayor facilidad a las obligaciones 
financieras y a deuda con terceros, se propone que el Excmo. Ayuntamiento en Pleno acuerde lo siguiente: 
 
PRIMERO.- Solicitar, de acuerdo con el art. 11.1 del Real Decreto-ley 10/2015, de 11 de septiembre, por el 
que se conceden créditos extraordinarios y suplementos de crédito  en el presupuesto del Estado y se 
adoptan otras medidas en materia de empleo público y de estímulo a la economía, la refinanciación del 
anticipo concedido mediante el otorgamiento de un préstamo con cargo al compartimento del Fondo de 
ordenación, del Fondo de Financiación a Entidades Locales, regulado en el Real Decreto-ley 17/2014, de 26 
de diciembre, de medidas de sostenibilidad financiera de las comunidades autónomas y entidades locales y 
otras de carácter económico. 
 
SEGUNDO.- Aprobar la revisión del Plan de Ajuste y documentación que se acompaña, que habrá de 
remitirse al Ministerio de Hacienda y Administraciones Públicas por vía telemática, de acuerdo con lo 
establecido en el art. 11.5 del citado Real Decreto-ley 10/2015. 
 
TERCERO.- Aceptar y cumplir las condiciones que se exijan para poder acceder a la refinanciación 
indicada, comprometiéndose a realizar las modificaciones en el Plan de Ajuste que en su caso proponga la 
Secretaría General de Coordinación Autonómica y Local del Ministerio de Hacienda y Administraciones 
Públicas, según se establece en art. 11.3 del RDL 10/2015. 
 
CUARTO.- Autorizar, para el cumplimiento de lo acordado, a la Sra. Secretaria-Interventora de colaboración 
con las ELAS en funciones de Interventora Municipal de este Ayuntamiento a que, por los medios y en la 
forma establecidos en la normativa de aplicación, remita al Ministerio de Hacienda y Administraciones 
Públicas la nueva revisión del Plan de Ajuste aquí aprobado y la documentación anexa, así como cuanta 
información se requiera en el portal web del citado Ministerio para cumplimentar la solicitud acordada por 
este Pleno". 
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PREVISIONES DEL PLAN DRN 
Tasa anual  
crecimiento  

media 
INGRESOS ( 1 ) 2013 2014 2015 2015 2013-2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024 2025 2026 2027 2028 2029 2030 2031 2032 2033 
Ingresos corrientes 173.897,22 163.265,67 175.759,77 197.696,29 0,00534106 199.829,88 208.456,31 211.608,09 215.855,13 220.171,60 224.558,58 229.017,16 233.548,44 238.153,55 242.833,61 247.589,79 252.423,27 257.335,22 262.326,87 267.399,43 272.554,16 277.792,32 283.115,20 
Ingresos de capital 1.670,24 234,06 102,76 197,28 198,33 199,39 200,46 201,53 202,60 203,68 204,77 205,87 206,97 208,07 209,18 211,30 213,42 215,55 217,69 219,83 221,98 224,13 
Ingresos no financieros 175.567,46 163.499,73 175.862,53 197.893,57 200.028,21 208.655,70 211.808,55 216.056,65 220.374,20 224.762,27 229.221,93 233.754,31 238.360,51 243.041,68 247.798,97 252.634,57 257.548,64 262.542,42 267.617,12 272.773,99 278.014,30 283.339,33 
Ingresos financieros 74.581,68 790,80 21.672,04 32.985,49 89.912,39 55.613,03 44.353,42 43.896,59 43.472,17 43.026,76 42.591,84 42.156,93 35.472,30 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 
Ingresos totales 250.149,14 164.290,53 197.534,57 230.879,06 289.940,60 264.268,73 256.161,97 259.953,24 263.846,38 267.789,03 271.813,78 275.911,24 273.832,81 243.041,68 247.798,97 252.634,57 257.548,64 262.542,42 267.617,12 272.773,99 278.014,30 283.339,33 
(1) En relación con los años 2016-2033 indicar importes previstos de los derechos reconocidos netos una vez realizados los ajustes detallados posteriormente. 
(2) Recaudación líquida efectivamente obtenida en el ejercicio correspondiente a derechos liquidados en el mismo ejercicio 

A.2 GASTOS  
ORN 

GASTOS ( 3 ) 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024 2025 2026 2027 2028 2029 2030 2031 2032 2033 
Gastos corrientes 185.735,20 180.789,97 177.034,14 173.545,39 173.550,59 171.457,45 169.349,36 169.522,67 170.004,92 171.355,14 166.120,33 165.904,60 160.953,23 162.601,39 164.341,02 166.174,60 168.093,80 170.114,39 172.420,90 
Gastos de capital 7.488,12 7.488,12 7.413,24 7.413,24 7.413,24 7.413,24 7.413,24 7.413,24 7.413,24 7.413,24 7.524,44 7.637,30 7.751,86 7.868,14 7.986,16 8.105,96 8.227,55 8.350,96 8.476,22 
Gastos no financieros 193.223,32 188.278,09 184.447,38 180.958,63 180.963,82 178.870,69 176.762,60 176.935,91 177.418,16 178.768,37 173.644,77 173.541,91 168.705,09 170.469,53 172.327,18 174.280,55 176.321,34 178.465,34 180.897,12 
Gastos operaciones financieras 11.695,06 25.090,18 38.579,40 44.169,49 55.424,80 62.392,87 67.953,66 73.457,54 78.908,54 78.064,58 76.589,11 72.683,53 65.818,89 58.885,20 53.359,14 47.890,39 42.474,90 27.351,07 11.468,57 
Gastos totales 204.918,38 213.368,27 223.026,78 225.128,12 236.388,62 241.263,56 244.716,27 250.393,44 256.326,70 256.832,95 250.233,88 246.225,44 234.523,99 229.354,72 225.686,32 222.170,95 218.796,24 205.816,42 192.365,69 
(3) En relación con los años 2015-2032 indicar importes previstos de los obligaciones reconocidas netas una vez realizados los ajustes detallados posteriormente. 

A.3 MAGNITUDES FINANCIERAS Y PRESUPUESTARIAS 

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024 2025 2026 2027 2028 2029 2030 2031 2032 2033 
Ahorro bruto 11.961,09 19.039,91 31.422,17 38.062,70 42.304,54 48.714,15 55.209,22 59.494,49 63.543,52 66.798,41 76.713,28 81.685,19 91.470,04 94.733,84 97.985,85 101.224,84 104.460,37 107.677,94 110.694,30 
Ahorro neto 675,23 -6.050,27 -7.157,23 -6.106,79 -13.120,26 -13.678,72 -12.744,45 -13.963,04 -15.365,02 -11.266,17 124,17 9.001,66 25.651,14 35.848,64 44.626,71 53.334,44 61.985,47 80.326,87 99.225,74 
Saldo de operaciones no financieras 4.670,25 11.750,13 24.208,33 30.849,92 35.092,83 41.503,51 47.999,66 52.286,03 56.336,15 59.592,14 69.396,91 74.257,07 83.929,47 87.079,12 90.215,24 93.336,57 96.452,65 99.548,96 102.442,21 
Ajustes SEC (en términos de Contabilidad Nacional) -28.427,06 -14.267,43 -10.467,43 -7.767,43 -7.667,43 -7.667,43 -7.667,43 -7.667,43 -7.667,43 -7.667,43 -7.667,43 -7.667,43 -7.667,43 -7.667,43 -7.667,43 -7.667,43 -7.667,43 -7.667,43 -7.667,43 
Capacidad o necesidad de financiación -23.756,81 -2.517,31 13.740,89 23.082,48 27.425,40 33.836,08 40.332,23 44.618,60 48.668,71 51.924,70 61.729,48 66.589,64 76.262,04 79.411,68 82.547,81 85.669,13 88.785,22 91.881,52 94.774,77 

Remanente de tesorería gastos generales -189.604,33 -104.349,57 -90.319,23 -67.236,75 -39.811,35 -5.975,27 34.356,96 78.975,55 127.644,27 179.568,97 241.298,45 307.888,08 384.150,12 463.561,81 546.109,61 631.778,75 720.563,96 812.445,49 907.220,26 
Obligaciones pendientes de pago ejercicios cerrados 129.192,83 77.270,29 63.239,95 40.157,47 12.732,07 -21.104,01 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 
Derechos pendientes de cobro ejercicios cerrados 171.503,76 166.358,65 161.367,89 156.526,85 151.831,05 147.276,11 142.857,83 138.572,10 134.414,93 130.382,49 126.471,01 122.676,88 118.996,57 115.426,68 111.963,88 108.604,96 105.346,81 102.186,41 99.120,81 
Saldos de dudoso cobro 66.273,08 64.284,89 62.356,34 60.485,65 58.671,08 56.910,95 55.203,62 53.547,51 51.941,09 50.382,85 48.871,37 47.405,23 45.983,07 44.603,58 43.265,47 41.967,51 40.708,48 39.487,23 38.302,61 
Saldo obligaciones pendientes de aplicar al ppto al 31/12 63.030,15 40.020,05 26.279,16 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 
Periodo medio de pago a proveedores 225,82 124,28 107,57 30,00 30,00 30,00 30,00 30,00 30,00 30,00 30,00 30,00 30,00 30,00 30,00 30,00 30,00 30,00 30,00 

A.4 ENDEUDAMIENTO 

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024 2025 2026 2027 2028 2029 2030 2031 2032 2033 
Deuda viva a 31 de diciembre 546.958,38 611.697,79 628.648,61 628.749,75 617.138,73 598.135,24 573.125,53 542.177,04 505.342,62 462.667,54 385.995,63 313.229,30 247.327,61 188.359,61 134.917,67 86.944,48 44.386,78 16.952,91 5.401,54 
   A corto plazo 1.550,80 1.468,00 1.385,20 1.302,40 1.219,60 1.136,80 1.054,00 971,20 888,40 805,60 722,80 640,00 557,20 474,40 391,60 308,80 226,00 143,20 60,40 
   A largo plazo : 545.407,58 610.229,79 627.263,41 627.447,35 615.919,13 596.998,44 572.071,53 541.205,84 504.454,22 461.861,94 385.272,83 312.589,30 246.770,41 187.885,21 134.526,07 86.635,68 44.160,78 16.809,71 5.341,14 
- Nueva operación endeudamiento por RD-Ley 10/2015 (*) 0,00 49.000,00 49.000,00 49.000,00 42.875,00 36.750,00 30.625,00 24.500,00 18.375,00 12.250,00 6.125,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 
- Resto operaciones endeudamiento a l.p. 545.407,58 561.229,79 578.263,41 578.447,35 573.044,13 560.248,44 541.446,53 516.705,84 486.079,22 449.611,94 379.147,83 312.589,30 246.770,41 187.885,21 134.526,07 86.635,68 44.160,78 16.809,71 5.341,14 

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024 2025 2026 2027 2028 2029 2030 2031 2032 2033 
Anualidades  operaciones endeudamiento a largo plazo 16.406,51 30.801,21 45.502,46 51.074,25 62.188,14 68.916,03 74.109,31 79.219,05 84.264,14 82.992,88 81.105,31 76.734,18 69.116,36 61.494,48 55.336,68 49.294,56 43.355,20 27.772,26 11.679,37 
    Cuota total de amortización del principal: 11.285,86 25.090,18 38.579,40 44.169,49 55.424,80 62.392,87 67.953,66 73.457,54 78.908,54 78.064,58 76.589,11 72.683,53 65.818,89 58.885,20 53.359,14 47.890,39 42.474,90 27.351,07 11.468,57 
- Nueva operación endeudamiento por RD-Ley 10/2015 (*) 0,00 0,00 0,00 0,00 6.125,00 6.125,00 6.125,00 6.125,00 6.125,00 6.125,00 6.125,00 6.125,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 
- Resto operaciones endeudamiento a l.p. 11.285,86 25.090,18 38.579,40 44.169,49 49.299,80 56.267,87 61.828,66 67.332,54 72.783,54 71.939,58 70.464,11 66.558,53 65.818,89 58.885,20 53.359,14 47.890,39 42.474,90 27.351,07 11.468,57 
    Cuota total de intereses: 5.120,65 5.711,03 6.923,05 6.904,76 6.763,34 6.523,16 6.155,64 5.761,51 5.355,60 4.928,30 4.516,20 4.050,65 3.297,46 2.609,28 1.977,53 1.404,16 880,31 421,19 210,80 
- Nueva operación endeudamiento por RD-Ley 10/2015 (*) 0,00 0,00 261,50 443,94 443,94 387,39 333,87 277,46 221,97 166,02 111,29 55,49 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 
- Resto operaciones endeudamiento a l.p. 5.120,65 5.711,03 6.661,55 6.460,82 6.319,40 6.135,77 5.821,77 5.484,05 5.133,63 4.762,28 4.404,91 3.995,15 3.297,46 2.609,28 1.977,53 1.404,16 880,31 421,19 210,80 

Recaudación líquida ( 2 ) DRN previstos 

ORN previstos 

Unidad: miles de euros 

Unidad: miles de euros 
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CONTENIDO DEL PLAN DE AJUSTE

B) AJUSTES PROPUESTOS EN EL PLAN
Unidad: miles de euros

B.1 Descripción medida de ingresos

Soporte jurídico

(1) Ver códigos al 

final

Fecha prevista 

de aprobación 

(dd/mm/aaaa)

2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024 2025 2026 2027 2028 2029 2030 2031 2032 2033

Medida1: Subidas tributarias, supresión de exenciones y bonificaciones

voluntarias, 
602,69 5.191,46 7.276,02 10.450,14 13.687,97 16.990,55 20.358,92 23.794,18 27.297,41 30.869,71 34.512,22 38.226,06 42.012,41 45.872,44 49.807,34 53.818,33 57.906,65 62.073,53

Medida 2: Refuerzo de la eficacia de la recaudación ejecutiva y voluntaria (firma de 

convenios de colaboración con Estado y/o CCAA), 
0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Medida 3: Potenciar la inspección tributaria para descubrir hechos imponibles no 

gravados. 
300,00 600,00 600,00 600,00 600,00 600,00 600,00 600,00 600,00 600,00 600,00 600,00 600,00 600,00 600,00 600,00 600,00 600,00

Medida 4: Correcta financiación de tasas y precios públicos (detallado más

adelante)  
551,11 551,11 551,11 551,11 551,11 551,11 551,11 551,11 551,11 551,11 551,11 551,11 551,11 551,11 551,11 551,11 551,11

Medida 5: Otras medidas por el lado de los ingresos 175,00 2.300,00 2.300,00 2.300,00 2.300,00 2.300,00 2.300,00 2.300,00 2.300,00 2.300,00 2.300,00 2.300,00 2.300,00 2.300,00 2.300,00 2.300,00 2.300,00 2.300,00

AHORRO TOTAL GENERADO POR LAS MEDIDAS relativas a ingresos (A) 1.077,69 8.642,57 10.727,13 13.901,25 17.139,08 20.441,65 23.810,03 27.245,29 30.748,52 34.320,82 37.963,32 41.677,17 45.463,52 49.323,55 53.258,45 57.269,44 61.357,76 65.524,64

          De éste ahorro, cuantificar el que afectaría a ingresos corrientes (A1) 1.077,69 8.642,57 10.727,13 13.901,25 17.139,08 20.441,65 23.810,03 27.245,29 30.748,52 34.320,82 37.963,32 41.677,17 45.463,52 49.323,55 53.258,45 57.269,44 61.357,76 65.524,64

B.2 Descripción medida de gastos

Soporte jurídico

(1) Ver códigos al 

final

Fecha prevista 

de aprobación 

(dd/mm/aaaa)

2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024 2025 2026 2027 2028 2029 2030 2031 2032 2033

Medida 1: Reducción de costes de personal (reducción por amortizaciones, 

coeficiente reductor de cotizaciones sociales, etc.)
4.186,27 6.545,94 6.930,54 7.180,17 7.299,00 7.299,00 7.299,00 7.299,00 7.299,00 7.299,00 7.299,00 7.299,00 7.299,00 7.299,00 7.299,00 7.299,00 7.299,00 7.299,00

Medida 2: Regulación del régimen laboral y retributivo de las empresas públicas 

tomando en consideración aspectos tales como el sector de actividad, el volumen 

de negocio, la percepción de fondos públicos (homogeinización de condiciones 

retributivas)**

1.014,60 1.420,51 1.420,51 1.420,51 1.420,51 1.420,51 1.420,51 1.420,51 1.420,51 1.420,51 1.420,51 1.420,51 1.420,51 1.420,51 1.420,51 1.420,51 1.420,51 1.420,51

Medida 3:   Limitación de salarios en los contratos mercantiles o de alta dirección, 

con identificación del límite de las retribuciones básicas y de los criterios para la 

fijación de las retribuciones variables y complementarias que en cualquier caso se 

vincularán a aspectos de competitividad y consecución de objetivos que 

promuevan las buenas prácticas de gestión empresarial.
Medida 4:  Reducción del número de consejeros de los Consejos de 

Administración de las empresas del sector público. 

Medida 5: Regulación de las clausulas indemnizatorias de acuerdo a la reforma 

laboral en proceso.

Medida 6: Reducción del número de personal de confianza y su adecuación al 

tamaño de la Entidad local.

Medida 7: Contratos externalizados que considerando su objeto pueden ser 

prestados por el personal municipal actual. 
111,72 523,45 635,17 635,17 635,17 635,17 635,17 635,17 635,17 635,17 635,17 635,17 635,17 635,17 635,17 635,17 635,17 635,17

Medida 8: Disolución de aquellas empresas que presenten  pérdidas > ½ capital 

social según artículo 103.2 del TRDLVRL, no admitiéndose una ampliación de 

capital con cargo a la Entidad local. 

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Medida 9: Realizar estudio de viabilidad y análisis coste/beneficio en todos los 

contratos de inversión que vaya a realizar la entidad durante la vigencia del plan 

antes de su adjudicación, siendo dicha viabilidad requisito preceptivo para la 

celebración del contrato

Medida 10: Reducción de celebración de contratos menores (se primará el 

requisito del menor precio de licitación) 
1.825,67 1.825,67 1.825,67 1.825,67 1.825,67 1.825,67 1.825,67 1.825,67 1.825,67 1.825,67 1.825,67 1.825,67 1.825,67 1.825,67 1.825,67 1.825,67 1.825,67 1.825,67

Medida 11: No ejecución de inversión prevista inicialmente

Medida 12: Reducción de cargas administrativas a los ciudadanos y empresas

Medida 13: Modificación de la organización de la corporación local 237,62 237,62 237,62 237,62 237,62 237,62 237,62 237,62 237,62 237,62 237,62 237,62 237,62 237,62 237,62 237,62 237,62 237,62

Medida 14: Reducción de la estructura organizativa de la EELL 345,66 460,87 345,60 345,60 345,60 345,60 345,60 345,60 345,60 345,60 345,60 345,60 345,60 345,60 345,60 345,60 345,60 345,60

Medida 15: Reducción de en la prestación de servicios de tipo no obligatorio. 

Medida 16: Otras medidas por el lado de los gastos. 1.155,67 4.458,69 7.952,80 8.027,02 10.289,02 10.489,72 10.823,12 11.271,88 11.335,61 11.335,61 11.335,61 11.335,61 11.335,61 11.335,61 11.335,61 11.335,61 11.335,61 11.335,61

AHORRO TOTAL GENERADO POR LAS MEDIDAS relativas a gastos (B) 8.877,21 15.472,76 19.347,91 19.671,76 22.052,59 22.253,29 22.586,69 23.035,45 23.099,18 23.099,18 23.099,18 23.099,18 23.099,18 23.099,18 23.099,18 23.099,18 23.099,18 23.099,18

B.3 Otro tipo de medidas 

(algunas podrían no repercutir en términos económicos y/o repercutir 

incrementando el gasto o reduciendo los ingresos, éstas deberán incluirse con 

signo negativo)

Soporte jurídico

(1) Ver códigos al 

final

Fecha prevista 

de aprobación 

(dd/mm/aaaa)

2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024 2025 2026 2027 2028 2029 2030 2031 2032 2033

Medida 1: Publicación anual en las memorias de las empresas de las retribuciones

que perciban los máximos responsables y directivos

Medida 2: Estimación realista de los derechos de dudoso cobro 

Otras

AHORRO TOTAL GENERADO POR OTRO TIPO DE MEDIDAS (C) 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

AHORRO TOTAL GENERADO POR LAS MEDIDAS (D)=(A)+(B)+(C) 9.954,90 24.115,33 30.075,04 33.573,01 39.191,67 42.694,94 46.396,72 50.280,74 53.847,69 57.420,00 61.062,50 64.776,35 68.562,70 72.422,73 76.357,63 80.368,62 84.456,93 88.623,82

Comprobación 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Cuantificación: Ahorro genererado respecto a la liquidación del ejercicio 2015 (real o estimada) 

Unidad: miles de euros

Cuantificación: Ahorro genererado respecto a la liquidación del ejercicio 2015 (real o estimada) 

** Medida ya adoptada en fase de generación de ahorros. La cuantía de las medidas a adoptar, serán la diferencia entre estos objetivos y la cuantía de las ya adoptadas en términos anuales

Unidad: miles de euros

Cuantificación: Ahorro genererado respecto a la liquidación del ejercicio 2015(real o estimada) 
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(no habrá que cumplimentar aquellos servicios que no se presten) 

Servicio público 1: Abastecimiento de aguas

Forma de 

financiación

 (2) Ver códigos al 

final

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024 2025 2026 2027 2028 2029 2030 2031 2032 2033

Coste de prestación del servicio 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Ingresos liquidados o previstos 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Desviación 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Servicio público 2: Servicio de alcantarillado

Coste de prestación del servicio 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Ingresos liquidados o previstos 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Desviación 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Servicio público 3: Servicio de recogida de basuras

Coste de prestación del servicio 12.214,87 12.214,87 11.654,95 11.196,56 10.941,63 10.921,44 10.773,00 10.760,75 10.740,59 10.740,59 10.740,59 10.782,62 10.825,24 10.952,64 11.081,98 11.213,28 11.346,58 11.481,90 11.619,27

Ingresos liquidados o previstos 9.571,95 9.623,07 9.674,47 9.823,41 10.024,01 10.228,71 10.437,59 10.650,74 10.868,24 11.090,19 11.316,66 11.547,76 11.783,58 12.024,21 12.269,76 12.520,32 12.776,00 13.036,90 13.303,13

Desviación -2.642,92 -2.591,80 -1.980,48 -1.373,16 -917,62 -692,73 -335,41 -110,00 127,65 349,59 576,07 765,14 958,34 1.071,57 1.187,79 1.307,05 1.429,43 1.555,00 1.683,86

Servicio público 4: Servicio de tratamiento de residuos

Coste de prestación del servicio 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Ingresos liquidados o previstos 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Desviación 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Servicio público 5: Saneamiento

Coste de prestación del servicio 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Ingresos liquidados o previstos 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Desviación 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Servicio público 6: Hospitalarios

Coste de prestación del servicio 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Ingresos liquidados o previstos 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Desviación 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Servicio público 7: Sociales y asistenciales

Coste de prestación del servicio 19.843,93 18.969,00 18.228,97 17.512,03 17.113,30 17.081,72 16.849,56 16.830,39 16.798,87 16.798,87 16.798,87 16.864,60 16.931,26 17.130,52 17.332,81 17.538,17 17.746,66 17.958,32 18.173,17

Ingresos liquidados o previstos 64,51 64,85 65,20 66,20 67,56 68,94 70,34 71,78 73,25 74,74 76,27 77,83 79,42 81,04 82,69 84,38 86,10 87,86 89,66

Desviación -19.779,42 -18.904,14 -18.163,77 -17.445,83 -17.045,74 -17.012,79 -16.779,21 -16.758,61 -16.725,62 -16.724,13 -16.722,60 -16.786,77 -16.851,85 -17.049,48 -17.250,12 -17.453,79 -17.660,56 -17.870,45 -18.083,51

Servicio público 8: Educativos

Coste de prestación del servicio 5.227,90 4.997,40 4.768,32 4.580,78 4.476,48 4.468,23 4.407,49 4.402,48 4.394,24 4.394,24 4.394,24 4.411,43 4.428,87 4.480,99 4.533,90 4.587,62 4.642,16 4.697,52 4.753,72

Ingresos liquidados o previstos 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Desviación -5.227,90 -4.997,40 -4.768,32 -4.580,78 -4.476,48 -4.468,23 -4.407,49 -4.402,48 -4.394,24 -4.394,24 -4.394,24 -4.411,43 -4.428,87 -4.480,99 -4.533,90 -4.587,62 -4.642,16 -4.697,52 -4.753,72

Servicio público 9: Deportivos

Coste de prestación del servicio 3.714,00 3.550,25 3.387,51 3.254,28 3.180,18 3.174,31 3.131,17 3.127,61 3.121,75 3.121,75 3.121,75 3.133,96 3.146,35 3.183,38 3.220,97 3.259,13 3.297,88 3.337,21 3.377,14

Ingresos liquidados o previstos 327,24 328,99 330,74 335,84 342,69 349,69 356,83 364,12 371,56 379,14 386,89 394,79 402,85 411,08 419,47 428,04 436,78 445,70 454,80

Desviación -3.386,76 -3.221,26 -3.056,76 -2.918,44 -2.837,48 -2.824,62 -2.774,33 -2.763,49 -2.750,19 -2.742,60 -2.734,86 -2.739,18 -2.743,50 -2.772,30 -2.801,50 -2.831,10 -2.861,10 -2.891,51 -2.922,34

Servicio público 10: Culturales

Coste de prestación del servicio 9.068,12 8.668,30 8.270,95 7.945,66 7.764,74 7.750,42 7.645,08 7.636,38 7.622,08 7.622,08 7.622,08 7.651,90 7.682,15 7.772,56 7.864,34 7.957,52 8.052,12 8.148,15 8.245,63

Ingresos liquidados o previstos 199,98 201,05 202,12 205,23 209,42 213,70 218,07 222,52 227,06 231,70 236,43 241,26 246,19 251,21 256,34 261,58 266,92 272,37 277,93

Desviación -8.868,14 -8.467,25 -8.068,83 -7.740,42 -7.555,32 -7.536,71 -7.427,01 -7.413,86 -7.395,01 -7.390,38 -7.385,65 -7.410,64 -7.435,96 -7.521,34 -7.608,00 -7.695,94 -7.785,20 -7.875,78 -7.967,70

Servicio público 11: Protección civil

Coste de prestación del servicio 186,63 178,40 170,22 163,53 159,81 159,51 157,34 157,16 156,87 156,87 156,87 157,48 158,11 159,97 161,86 163,77 165,72 167,70 169,70

Ingresos liquidados o previstos 80,42 80,85 81,28 82,53 84,22 85,94 87,69 89,48 91,31 93,18 95,08 97,02 99,00 101,02 103,09 105,19 107,34 109,53 111,77

Desviación -106,21 -97,55 -88,94 -81,00 -75,59 -73,57 -69,65 -67,68 -65,56 -63,69 -61,79 -60,46 -59,10 -58,94 -58,77 -58,58 -58,38 -58,16 -57,93

Servicio público 12: Transporte colectivo urbano de viajeros

Coste de prestación del servicio 10.500,00 10.037,05 9.576,96 9.200,30 8.990,81 8.974,23 8.852,25 8.842,18 8.825,62 8.825,62 8.825,62 8.860,16 8.895,18 8.999,86 9.106,14 9.214,03 9.323,57 9.434,76 9.547,64

Ingresos liquidados o previstos 3.100,00 3.116,56 3.133,20 3.181,44 3.246,41 3.312,70 3.380,35 3.449,38 3.519,82 3.591,70 3.665,05 3.739,89 3.816,26 3.894,20 3.973,72 4.054,87 4.137,67 4.222,17 4.308,39

Desviación -7.400,00 -6.920,49 -6.443,75 -6.018,86 -5.744,41 -5.661,53 -5.471,90 -5.392,80 -5.305,80 -5.233,92 -5.160,58 -5.120,26 -5.078,91 -5.105,67 -5.132,42 -5.159,16 -5.185,89 -5.212,59 -5.239,25

Servicio público 13: Gestión urbanística

Coste de prestación del servicio 6.734,67 6.437,73 6.142,63 5.901,04 5.766,68 5.756,04 5.677,81 5.671,35 5.660,73 5.660,73 5.660,73 5.682,88 5.705,34 5.772,49 5.840,65 5.909,85 5.980,11 6.051,43 6.123,83

Ingresos liquidados o previstos 3.256,30 3.273,69 3.291,18 3.341,84 3.410,09 3.479,73 3.550,79 3.623,30 3.697,29 3.772,79 3.849,84 3.928,45 4.008,68 4.090,54 4.174,07 4.259,31 4.346,29 4.435,05 4.525,62

Desviación -3.478,37 -3.164,04 -2.851,46 -2.559,20 -2.356,59 -2.276,32 -2.127,02 -2.048,05 -1.963,44 -1.887,94 -1.810,89 -1.754,42 -1.696,66 -1.681,95 -1.666,58 -1.650,54 -1.633,82 -1.616,38 -1.598,21

Resto de servicios públicos (3)

Coste de prestación del servicio 120.620,39 115.882,44 117.274,84 115.500,67 117.153,18 116.883,97 118.912,72 120.603,68 122.720,68 125.665,23 121.161,21 121.770,04 116.610,38 117.948,84 119.302,28 120.680,51 122.080,66 123.518,75 125.179,66

Ingresos liquidados o previstos 186.145,95 187.921,76 190.281,43 191.179,07 192.077,60 192.976,93 193.876,98 194.777,66 195.678,88 196.580,55 197.482,58 198.384,87 199.287,32 200.189,83 201.092,30 201.994,62 202.896,68 203.798,37 204.699,57

Desviación 65.525,56 72.039,32 73.006,59 75.678,40 74.924,42 76.092,96 74.964,26 74.173,98 72.958,20 70.915,32 76.321,37 76.614,83 82.676,94 82.240,99 81.790,02 81.314,11 80.816,02 80.279,62 79.519,91

TOTAL SERVICIOS PÚBLICOS

Coste total de prestación del servicios 188.110,51 180.935,43 179.475,35 175.254,86 175.546,81 175.169,87 176.406,43 178.031,97 180.041,43 182.985,98 178.481,96 179.315,07 174.382,88 176.401,25 178.444,92 180.523,90 182.635,45 184.795,74 187.189,76

Ingresos liquidados o previstos total 202.746,35 204.610,82 207.059,63 208.215,56 209.462,00 210.716,34 211.978,65 213.248,98 214.527,41 215.813,99 217.108,79 218.411,87 219.723,29 221.043,13 222.371,45 223.708,31 225.053,79 226.407,96 227.770,87

Desviación total 14.635,84 23.675,39 27.584,28 32.960,71 33.915,19 35.546,47 35.572,22 35.217,01 34.485,98 32.828,01 38.626,83 39.096,80 45.340,41 44.641,88 43.926,52 43.184,41 42.418,35 41.612,22 40.581,11

B.4 Detalle de la financiación de los servicios públicos prestados:

Unidad: miles de euros
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 Y no habiendo más asuntos que tratar, la Sra. Presidenta levantó la sesión siendo las nueve horas y 
treinta y cinco minutos del día al comienzo indicado, extendiéndose la presente acta de la que, como 
Secretario General del Pleno, doy fe. 
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